
Die Nummer eins  
im Drivetrain Testing



Exzellente Leistungen im Drivetrain Testing, verbunden mit dem erforderlichen Engineering und 

Equipment – das ist ATESTEO. Mit mehr als 150 Antriebsstrangprüfständen sind wir überall dort 

vor Ort, wo beim Kunden Getriebeentwicklung stattfindet. Namhafte Automobilhersteller und 

Automobilzulieferer vertrauen auf unsere unabhängigen Testing-Ergebnisse, die wir aufgrund der 

hochmodernen und anpassbaren Ausstattung der Prüfstände, der eigenen Testing-Software und 

der hohen Fachkompetenz unserer Mitarbeiter sicherstellen. Dabei greifen wir auf jahrzehntelange 

Erfahrung zurück, setzen die langjährige Expertise fort und bauen unser Portfolio für Drivetrain 

Testing kontinuierlich weiter aus.

 
Willkommen bei der Nummer 1  
für Drivetrain Testing.

Dipl.-Ing. Wolfgang Schmitz

CEO/Vorsitzender der Geschäftsführung

Erfahrung, Wissen und Engagement 
haben ATESTEO zum international 
führenden Dienstleister für Drivetrain 
Testing gemacht. Unser Know-How 
der letzten Jahrzehnte setzen  
wir dafür ein, um die Zukunft der  
Mobilität weiterhin mitzugestalten.
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2015

2010

2005

2000

1995

1990

1985

Gründung der Gesellschaft für 
Industrieforschung (GIF) 

Inbetriebnahme des ersten 
Prüfstands

Umfirmierung in

Bau des Testzentrums Alsdorf 

Inbetriebnahme der Rollenprüfstände

Eröffnungsfeier Technical Center China

Gründung der Gesellschaft für Antriebstechnik mbH (GAT)

Verlegung des Hauptsitzes von Aachen nach Alsdorf 

Eröffnung Niederlassung Wolfsburg mit 12 Prüfständen 

Gründung GIF Research Center China 

Gründung GIF North America

Gründung Japan K. K.

Eröffnung Niederlassung Kassel mit 10 Prüfständen 

Zusammenschluss mit führendem Fahrversuchsdienstleister straesser

Eröffnung Niederlassung Garching mit 10 Prüfständen

Umfirmierung in ATESTEO GmbH & Co. KG · Eröffnung North Testing Center in Tianjin, China

2016 

2017 

2018 

2014

2010 
2009

2001

2006
2007

2000

1997
1998

1996

1991

1986 

1987

Fertigstellung des Verwaltungsgebäudes 
mit zusätzlichen Prüfständen und Werk-
stätten in Aachen

Erweiterung der Prüfkapazität durch acht modulare Umweltprüfstände in Kassel2019 
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Genauigkeit und Verlässlichkeit spielen eine zentrale Rolle bei der Prüfung und Messung der 

Leistung des Antriebsstrangs im Gesamtsystem. Deshalb sind wir international überall dort 

vor Ort, wo beim Kunden Getriebeentwicklung stattfindet. Mit Testzentren und Niederlas-

sungen in Deutschland, China und Japan bietet ATESTEO effiziente, sichere und unabhängi-

ge Test- und Messleistungen vor Ort. 

Mit Flexibilität sowie kurzen Reaktions- und Einrichtzeiten unterstützen wir die Kunden in 

ihren immer kürzer werdenden Entwicklungszyklen. Um die Testing-Anforderungen für 

bewährte, aber auch für neue Antriebssysteme zu erfüllen, sind Hardware, Software und 

Know-how immer State of the Art. Damit garantiert ATESTEO als unabhängiger Drivetrain-

Testing-Partner mit modernsten Verfahren maximale Absicherung durch valide Ergebnisse.

Dr. Lei Kan

CTO/Geschäftsführung

Wir wollen unseren Kunden weltweit 
 optimales Drivetrain Testing und  
damit verbundene Engineering- 
Dienstleistungen bieten.

„
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Nähe zum Kunden bedeutet, mit  
Fachkompetenz vor Ort zu sein.
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Technik und Mensch gehen bei ATESTEO eine sinn- und erfolgsbringende Verbindung  

ein. An modernsten Prüfständen, die sich auf vielfältigste Kundenanforderungen  

skalieren lassen, testen die Spezialisten von ATESTEO alle gängigen Antriebsstränge.  

Sie begleiten den Kunden durch das ganze Projekt persönlich. Mit hoher Ingenieurskom-

petenz und großem Fachwissen verstehen sie die kundenspezifische Situation und Auf-

gabe ganz genau, entwickeln bedarfsgerechte Testing-Lösungen und führen zu sicheren 

Ergebnissen. Ob automatisiertes, standardisiertes oder individuelles Testing – durch die 

hohen Prüfstands-Kapazitäten können wir schnell auf individuelle Anforderungen reagie-

ren. Dabei folgen Beratung, Set-up, Testing und Bericht bei ATESTEO auch engsten Zeit- 

vorgaben – denn für unsere Kunden machen wir immer alles möglich.

 
Gute Gründe für unseren Erfolg –  
das sind unsere Mitarbeiter.

Excellence in drivetrain testing 7



8 ATESTEO



Durch die hohe technische Ausstattung unserer Prüfstände, unsere flexible, lösungsorientierte 

Arbeitsweise und unsere erfahrenen, kompetenten Mitarbeiter bieten wir unseren Kunden in 

langjährigen Partnerschaften eine optimale Abwicklung ihrer Testing-Projekte.

Bei ATESTEO finden Sie vielfältige Möglichkeiten für ein effizientes Drivetrain Testing und  

können Kapazitätsengpässe schnell und problemlos überbrücken. Sie profitieren in jedem  

Projekt von unserem Spezialisten-Wissen sowie der Flexibilität und Ausstattung der ATESTEO 

Prüfstände. Kommen Sie zu ATESTEO und testen Sie Ihre Standards und Neuheiten beim  

führenden unabhängigen Spezialisten für Drivetrain Testing!

 
Besten Service im Bereich Antriebs- 
strangerprobung bieten.

Wir investieren weiter in 
Knowhow und Technologie, 
sodass wir zu den spannenden 
neuen Entwicklungen der 
Automobilindustrie jederzeit 
die passende Testing Lösung 
bereitstellen können.

Dr. Josef Görgens

CFO/Geschäftsführung

„

“
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Drivetrain Testing

Test Benches – Erprobung von Antriebssträngen: Unsere Antriebsstrangprüfstände 

sind zur Prüfung von Getrieben als Baugruppe, Teil des Drivetrains oder Teil des Gesamt-

fahrzeugs konzipiert. Abhängig von der Kundenspezifikation führen wir hier Funktions- 

und Dauer lauftests von Getrieben und Antriebssträngen für Pkws und Nkws durch. Als 

Antrieb werden Verbrennungsmotoren oder elektrische Maschinen eingesetzt, wobei 

auch die Simulation von Batteriesystemen möglich ist. 

Component Testing – Erprobung von Fahrzeugkomponenten: Mithilfe unserer  

Methodik und des breiten Portfolios können wir den kompletten Absicherungsprozess  

von der Umweltsimulation über Funktionsprüfung bis zum Schwingungsverhalten durch-

führen. Unsere Mitarbeiter testen für Sie Komponenten – vom Reifen über die Bremse,  

das Fahrwerk und die Lenkung bis hin zum Partikelfilter. Ob Prüfstand- oder Fahrversuche, 

ob Festigkeitsprüfung oder Umweltsimulation, ATESTEO bietet dies aus einer Hand.

Vehicle Testing – Fahrzeugerprobung: Wir entwickeln auch Tests für Ihre Komplett-

fahrzeuge und führen diese durch. Unser Leistungsspektrum beinhaltet Geräusch- und 

Schwingungsmessungen, Ermittlung des Kraftstoffverbrauchs, Dauerlastprüfungen zur 

Feststellung der Dauerhaltbarkeit sowie Fahrzeugtests auf dem Rollenprüfstand.

 
 
Alles aus einer Hand.

Die Erprobung von Antriebssträngen im Prüfstand ist die Kernkompetenz von  

ATESTEO. Als akkreditierter, unabhängiger Drivetrain-Testing-Spezialist sorgen wir mit 

maßgeschneiderten Anwendungen für schnelle, zuverlässig abgesicherte Ergebnisse.  

Das Angebot komplettieren wir für Sie mit unterstützendem Equipment wie hochpräziser 

Drehmoment-Messtechnik und Engineering-Dienstleistungen. 
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Mit frühzeitigem Drivetrain Testing 
helfen wir der Automobilindustrie, ihre 
Entwicklungen für neue Antriebe und 
autonomes Fahren voranzutreiben.

„
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Equipment für Drivetrain Testing

Neben der Antriebsstrangerprobung im Prüfstand bietet Ihnen ATESTEO auch dabei erforderliches Equipment  

zur Messung, Prüfung und Analyse. Wir entwickeln mit über 30 Jahren Erfahrung und hoher Expertise maßge-

schneiderte Lösungen für Ihre messtechnischen Aufgabenstellungen. Unsere Produkte, Lösungen und Services aus 

den Bereichen Drehmoment-Sensoren, Fahrzeugausrüstung und Aktuatoren unterstützen Sie in Ihrer Entwicklung. 

Geschaffen werden sie von Ingenieuren für Ingenieure. Alle Prüf- und Messsysteme von ATESTEO werden auf 

höchstem technologischen Niveau entwickelt. 

Engineering – Entwicklungskompetenz für Getriebe und Drivetrains

Wir bieten Ihnen Engineering-Leistungen zur optimalen Entwicklung von Getrieben  

und ganzen Drivetrains. Im Bereich Testing Related Engineering unterstützen wir Sie  

mit Fahrzeugantrieb-Benchmarking in der Realisierung neuer Antriebe, insbesondere  

von Elektro- und Hybridantrieben. In unserem Prototypenbau optimieren,  

montieren oder konzipieren wir die Prototypen Ihrer neuen Komponenten.

Dipl. Ing. (FH) Tim Willers

COO/Geschäftsführung
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ATESTEO GmbH & Co. KG

Konrad-Zuse-Straße 3 

52477 Alsdorf 

Telefon +49 2404 9870-0 

Fax +49 2404 9870-159 

E-Mail info@atesteo.com

www.atesteo.com
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